

時事日誌

本社

一、國內部份

中華民國六十二年四月二十一日

△行政院國科會決撥款補助自製雷射裝置；及雷射促進工業發展之研究。

△財政部統計本年首季外貿總額十四億三千餘萬美元，出超已達兩億一千三百萬美元。

二十二日

△諾魯共和國總統戴羅伯訪華，商洽民技援該國。

△蔣院長陪同約旦哈山親王抵金門訪問。

△新聞局發表去年觀光收入近一億三千萬美元。

二十三日

△哈山親王返國。中約發表聯合公報加強合作。

△參謀總長賴名湯達成友好訪問南美巴西、巴拉圭及烏拉圭三國返國。

二十四日

△蔣夫人主持石牌振興復健中心美國館大廈奠基禮，參加典禮者，有協助募款人美議員派斯曼，及路易斯安那新舊兩任州長。

△再興小學二十六位十一、二歲學生，演出國劇「四郎探母」獲好評。

二十五日

△中華棒球隊一行，赴菲參加十屆亞洲棒球賽。

△張繼正報告第六期經建計劃重訂目標，第一年

以四百八十九億元，投資一〇三項事業。

二十六日

△經濟部宣佈中油公司將提前辦理第三期輕油裂解設備，石油化學工業下游計劃開放民營。

△全省工科中學生技藝賽，在新竹工職舉行。

△榮工處以三百三十七萬美元標得，美海軍印度洋一基地工程，為該處海外第六工程區。

二十七日

△中油公司宣佈獲中美銀行界貸款，投資二千五百萬美元興建北部煉油廠，預計六四年完成。

△美拉斯可醫學獎得獎人，李敏求博士返國。

二十八日

△曾文水庫隧道封閉閘門，開始蓄水，六月起灌溉嘉南地區農田。

△日月潭玄奘寺慈恩塔四周，將蒐刻名家真跡碑林，修建為文化公園。

二十九日

△調查局偵破雙溪中央社區營建工程舞弊，負責人前人事行政局長王正誼遭羈押。

△我鋼鐵業代表飛越南，本年擬購廢鐵四十萬噸

三十日

△二十四個文藝團體集會慶文藝節，蔣彥士頒發文藝獎章。

△港僑商顏玉瑩捐款百萬元予心臟病兒童基金會

五一日

△國科會撥款補助，「臺灣地區政治參與調查研究」，及「大學生心理問題研究」，等專題研究

△中國青年劇團成立，將公演「三隻獅子」。

△臺灣區電影製片工業同業公會成立，沙榮峯任理事長。

五月一日

△臺省第八屆縣市議會成立，八百四十九位縣市議員宣誓就職，並選出正副議長。

△政府決利用曾文水庫設備及人員，自力建造臺灣國際港工程，榮工處已着手動工準備。

二日

△沙烏地阿拉伯工商部長訪華，協商技術合作。

△謝國城宣佈，我決派隊參加美佛羅里達州舉行之世界青年棒球賽。

三日

△國科會撥款補助，「臺灣地區政治參與調查研究」，及「大學生心理問題研究」，等專題研究

△中國青年劇團成立，將公演「三隻獅子」。

五月一日

十二日

△自林彪被國後，今年中共「五一國際勞動節」活動，景況極冷落。

二日

△東京消息：重新出現的「副總理」鄧小平，已被排拒於匪黨「政治局」之外，權勢遠遜當年

三日

△王國權被派首任中共駐澳洲「大使」。

四日

△加記者報導：中共「速成醫生」計劃失敗，因大學生無法受到充分基本科學訓練。

五日

△中共新任駐希臘「大使」周伯萍，誤認以色列大使館為科威特大使館，竟參加以色列慶建國二十五週年酒會。

六日

△香港消息：西藏南部反共游擊隊最近襲擊帕里附近運輸車隊，使用俄供新式輕重機槍

七日

△前被整肅之毛共同鄉張平化現返湘任「書記」

八日

△哥倫比亞安全部以「危害本國公共秩序」罪，驅逐五名首次訪哥中共記者。

九日

△共匪被擴至四十校，三萬餘人。

三、國際部份

△上伏塔總統魏德哥夫婦，率政要訪我農耕隊姑河墾區，盛讚各項成果。

△一九三輪龐大車隊，突破共軍封鎖，自高棉金磅遙港，載補給品經四號公路抵金邊。

十三日

△共匪加速「文字改革」全廢漢字，而改拉丁化，圖使後代不能閱讀史實。

十四日

△美駐中共「聯絡處」代表，布魯斯等抵北平。

十五日

△墨西哥「觀察月刊」報導：七月將在東柏林舉行之「十屆共黨青年節」，中共被排拒會外。

十六日

△我敵後情報，中共於年初，破獲一俄共支持間諜團體，華北、東北海軍要員多人被捕。

十七日

△中共「記者團」飛美「訪問」。

十八日

△逃港匪幹證實，毛婆自設「江青辦公室」，對匪軍師級以上頭目，秘密調查與監視。

二十六日

△巴西軍方破獲巴西共黨地下支部一〇九人被捕

△東京鐵路火潮，六百萬人交通受阻，乘客暴動，擗毀多處車站及列車設備。

二十七日

△俄首艘航空母艦，三萬噸級「基輔號」下水。

二十八日

△阿爾及利亞總統包米迪尼，主持橫貫撒哈拉公路通車，使地中海與沙漠南方國家連接。

△美商務部報告上月貿易赤字劇降僅五千餘萬元。

二十九日

△「伊利莎白二世」郵輪載六百餘猶裔美人抵以色列，參加以建國二十五年紀念及跨越節活動。

二十二日

